
 

Ata da 62ª reunião ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento 

Econômico de Jahu. Realizada no décimo oitavo dia do mês de Março de 

dois mil e vinte e quatro, na sede do SINCOMÉRCIO, com início às 

quatorze horas e quinze minutos término às dezoito horas, esta reunião 

contou com a presença dos Conselheiros, conforme lista de presença anexa 

a esta ata. A reunião foi aberta pelo presidente do Conselho, Paulo Tebaldi, 

que saudou os presentes e agradeceu a participação de todos e passou a 

palavra para o anfitrião Beto Pena, que saudou os presentes. 1. Abertura 

A reunião do Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico (CMDE) foi 

iniciada com a presença dos membros dos Conselhos Municipais: CONPPAC 

(Conselho Municipal de Preservação do Patrimônio Histórico), COMTUR 

(Conselho Municipal de Turismo), COMDEMA (Conselho Municipal de Defesa 

do Meio Ambiente), e o próprio CMDE, além de representantes da sociedade 

civil. O presidente do CMDE tomou a palavra explicando que o objetivo do 

encontro era reunir os Conselhos Municipais representados pela sociedade 

civil para discutir a requalificação do centro comercial da cidade, com ênfase 

especial no quadrilátero central. Seriam abordadas questões cruciais 

relacionadas à preservação dos prédios históricos, paisagismo, trânsito, e 

outros aspectos que impactam diretamente o desenvolvimento da área 

central. Profissionais qualificados foram convidados para compartilhar suas 

ideias e estratégias voltadas à melhoria da área central. A discussão girou 

em torno de soluções para reverter o quadro atual, onde todos os 

envolvidos, principalmente os consumidores, estão enfrentando prejuízos. 

Durante a reunião, destacou-se a importância de preservar o patrimônio 

histórico da cidade, associando essa preservação ao desenvolvimento 

econômico e turístico. Foi enfatizado que a requalificação do centro 

comercial deve respeitar e valorizar os prédios históricos, que são 

fundamentais para a identidade cultural do município. Além de atrair 

turistas, a preservação do patrimônio é um fator essencial para o 

fortalecimento da economia local, gerando novas oportunidades de negócios 

e promovendo o turismo sustentável. Ao final das discussões, foram 

definidos alguns encaminhamentos para futuras ações conjuntas entre os 

Conselhos, com apoio do IEPDEM (Instituto de Estudos, Pesquisa e 

Documentação em Estados e Municípios). Ficou acordado que novas 

reuniões serão agendadas para continuar o diálogo e a implementação das 

estratégias discutidas. O presidente do CMDE agradeceu a presença de 



 

todos e encerrou a reunião, reforçando a importância da colaboração entre 

os Conselhos e a sociedade civil para o sucesso da requalificação do centro 

comercial da cidade. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, 

observando que a presente ata que eu, Marina Martins Peres Pires de 

Camargo, secretária nomeada "ad hoc" lavrei e será posteriormente lida, e 

assinada por mim, pelo Presidente e pelos presentes na próxima reunião. 
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